

Нет члена правления клуба без работы в клубе

И подпольский пленум ЦК союза, и последний — мартовский обратили серьезное внимание на необходимость правильной работы правления клуба. Уже имеются некоторые достижения, но их надо углублять. Прежде всего мы должны категорически отказаться от прерывной работы правлений клубов, когда туда выбирают преимущественно профработников или просто составителей правления клубов из представителей месткома, женотдела, ЛКСМ и т. п.

Надо поставить за правило, что правление клуба не составляется, а выбирается на общем собрании членов клуба.

Имеющиеся по 19-ти дорогам сведения (по 370 клубам) дают нам следующую картину состояния правлений клубов: в среднем на один клуб приходится 9,5 члена правления. Это уже показывает, что места правильно учли необходимость иметь при каждом клубе правление.

Партийность членов правления клуба такова: беспартийных — 44,8%, коммунистов, кандидатов и комсомольцев — 55,2%. Таким образом указания XIII съезда партии о партийности беспартийных в общественной работе по правлениям клубов выполнены.

По социальному составу члены правлений клубов распределяются так: рабочих — 50,7%, служащих — 47,1%, членов семьи и учащихся — 2,2%.

Здесь необходимы существенные поправки. На транспорте рабочие составляют значительно больше 50%, фабричных, а поэтому надо стремиться к увеличению кадра рабочих в правлениях клубов за счет служащих.

Число членов семьи и учащихся — 2,2%, конечно мало, но год тому назад мы и этого количества учащихся не имели бы в клубах. Надо

увеличивать этот процент, поставив при ближайшей кампании переизборов правлений клубов задачу: достичь их число хотя бы до 10%. Ведь член семьи в клубе, это почти всегда — женщина, а потому увеличение числа членов семьи, входящих в правление клубов, это есть вовлечение жен рабочих в общественную работу.

Союз теперь может сказать, что клубное дело стало на правильный путь, членство в клубах и выборность правлений клубов проведены.

Но остается еще одна задача — нагрузка работой членов правлений клубов. Во главе каждой отрасли клубной работы, во главе каждой секции или комиссии клуба должны работать члены правления. Только при таком подходе к клубной жизни мы будем иметь в клубе самостоятельность рабочих масс, только таким путем мы освободимся от того большого штата, который мы имеем при клубах.

Наши низовые союзные органы должны внимательно относиться к клубной жизни и проследить, чтобы указания последнего пленума ЦК союза — «нет члена правления клуба без определенной работы в клубе» — было проведено в жизнь быстрее.

Еще одно: обычно дорпрофсоюз группировал переизборы месткомов и учтов в определенном месяце и стремился проводить кампанию по переизборам по всей дороге со своим участием. Надо поставить за правило, что и правления клубов должны переизбираться в определенные сроки, с тем, чтобы предварительные широкие созывные массы имели возможность обсудить отчет клуба об его работе.

Переизборам правлений клубов надо уделять не меньшее внимание, чем переизборам месткомов.

Б. Редкин.

Здесь не отдохнешь!

Прошел ровно год с тех пор, когда на ст. Грозный Сев.-Кавк. инструктор-инженер Потанов осматривал теплушки, где отдыхают паровозные и кондукторские бригады.

— Это теплушки, а свинятники, — сказал т. Потанов и обещал позаботиться о том, чтобы бригадам дали классные вагоны, как на других дорогах.

Год прошел, а вагонов не дали. Особенно тяжело приходится кондукторам. Их теплушки совершенно не оборудованы, нет умывальников, нет уборных. Долго еще они будут ждать вагонов?

А на ст. Керчь-город Южн. стрелочник ждал будка. Ждет 2-й год и не знает, когда дождется.

В комнате запасных агентов на раз. Шахматово Сам.-Злат. всего 2 койки. Больше коек комната вместить не может, но четверо агентов спят по двое на одной койке. К этому привыкли, но тут же дежурная, где постоянно толпятся люди. Здесь не отдохнешь.

На ст. Плесский Сев. есть комната для командированных. Снаружи — ничего, а зайдешь внутрь — грязь, пол два месяца немытый, постельные вещи полтора месяца не меняли. А белье-то приславо, дежит у ДС Козлова в шкафу!

На ст. Марьинская Гатч. командированные агенты ютятся где попола: помещения для почтала нет. Администрация об этом забывает, но местному забывает не следует.

На ст. Тумская Ниж. линия Кавк. нет караульного помещения для агентов охраны. Виточки агентов упились и у ДСП, и в билетной кассе, где им совершенно не место. В прошлом году дали агентам вагон, но затем отняли. Потом опять дали вагон, и снова отняли. Этой игре пора прекратить.

Не отдохнешь в помещении 4-го

отряда воор. охраны на ст. Дебальцево Донецкой! Помещение сырое, плохо отапливается, воздух такой, что голова кружится.

Не в лучших условиях находятся стрелки охраны на ст. Кемь Мури. Помещение маленькое и тесное, на одной койке по двое стрелков. От тесноты — пасекомые, и они размножаются все больше.

Фарнон, 1328, Матюнин, Северная стрелка, Перо, Корреспондент, Ку-Ку и Пострадавший.

Без воды

На ст. Удаль Пермской железной дороги берут воду из пруда. Но 14-19 разрешена сажка вагонов и мусора у самого пруда. Станет тепло, весь этот мусор смоем, но вода будет, а зараза.

На 13-й уч. сл. пути Сев.-Кавк. воду поднимают в цистернах. Ведь часто пыхтает, и рабочим приходится бежать за водой в общежитие за 1 1/2 версты.

В цистернах подвозят воду и на ст. Мечетинская Сев.-Кавк. По с августа п. р. подвозят нерегулярно. Железнодорожникам приходится нередко пить негодную воду. Пьют и болеть.

С октября п. г. не подвозят воды на 40-й км. при ст. Арчада Ю.-В. Хорошо было зимой: снегу было вволю. Но снег кончается. А дальше что?

О воде крепко думают и на ст. Назимово Омт. Колонка есть, а воды нет. Давно колонку ремонтируют, а когда закончат ремонт — неизвестно.

На платформе Пожнтово Новоторжского участка М.-Б.-Б. пот колоды. Приходится за водой ходить в деревню. Приходится не только ходить, но и платить.

К. Ф., Рабкор 1946, Ястреб, Вронский, Вавила, Пустец.

В президиуме ЦК ж.-д.

Заседание 11 апреля

Участие союза в финансовой работе

Учитывая всю важность и значимость финансово-сметного дела в работе профсоюзных комитетов, президиум ЦК ж.-д. считает необходимым усилить участие профработников на местах в работе по предварительной выработке сметы и прохождению их в центре, при чем профработники должны заблаговременно представлять в союз проекты смет, обязательные записки к ним и прочие материалы.

Как общее правило, сметы без проработки союзом и без его заключения не должны посылаться в центр.

При рассмотрении смет местные органы союза должны сосредоточивать особое внимание на следующих вопросах: возможно ли более полное удовлетворение кредитами на оплату заработной платы, на охрану труда, на спецодежду, жилищно-бытовое и прочие бытовые нужды в соответствии с генеральным бюджетом.

После согласования смет органами союза необходимо принимать участие в раз ассигновании утвержденных смет по службам и мелким единицам, корректируя ассигнования в соответствии с потребностями местных условий, фактически заданных размерами работ и периодами времени года.

В виду того, что основой дох. догоров является реальная экономика по всем расходам эксплуатационной сметы, по ее отдельным параграфам и очередным номерам, необходимо иметь систематическое наблюдение за исполнением сметы. Необходимо не допускать в отношении фонда зарплат нарушения тех условий и указаний, которые установлены в развитии § 17 кол. договора, а именно: переводки кредитов из одного очередного номера в другой без согласования с союзом, а также использования остатков, полученных от экономии на хозяйственную потребность, без отчисления определенной доли на локальные договоры или премии.

Принимая во внимание, что смета является основным планом всего хозяйства дороги, необходимо в целях более практического участия союза в сметном деле детальное изуче-

Порядок построения производственных программ на 1925—26 г.

Президиум считает необходимым продолжить НПС учесть по всем службам, и в особенности по тяге и пути, необходимость расширения программы на 1925/26 год, имея в виду достижение большей производительности и улучшения хозяйства, а также необходимость улучшить узлы программы с кредитами и изобретениями в перспективе подготовки транспорта к росту грузооборота. Также необходимо своевременно об-авить программы и обеспечить своевременное получение органами союза всех остальных расчетных материалов по программе. Дорпрофсоюз должен усилить свое участие в проработке и согласовании отдельных программ.

Распределение 100 паровозов капитального ремонта

Президиум постановил считать необходимым скорейшее распределение по дорогам 100 паровозов капитального ремонта сверх программы 24/25 года и поручил тов. Амосову принять участие при ознакомном распределении.

Курсы юношеского движения

Курсы юношества делаются на три типа. Первый тип — по поднятию уровня общего развития технических знаний, второй тип — с добавлением поднятия квалификации и третий — по подготовке квалифицированных рабочих вредных и тяжелых цехов.

На курсах первого типа занятия будут производиться во внеурочное время, на курсах второго типа — путем частичной реорганизации тогда молодежи, с созданием бригад курсов, и на курсах третьего типа — путем производственного и теоретического обучения чернорабочего юношества по типу сокращенной школы ученичества.

Программа как общеобразовательные, так и производственные, разрабатывает Путтринпрос совместно с заинтересованными организациями.

не как формы, так и порядка ее составления и исполнения.

Президиум признал также необходимым, чтобы указания НПС о порядке составления смет были по возможности установлены в центре до их раскладки на места и не подвергались дальнейшим изменениям за данного сметного периода, а также, чтобы эти указания были разосланы на места своевременно.

Об измерителях

По вопросу об измерителях работ для ж.-д. транспорта президиум постановил считать правильным установление измерителей, как способа измерения штата, и распространение этого способа на те службы, которые измерителями еще не имеют.

Установленные измерители должны служить основанием для определения штатов дорог на годовую период при составлении годовой сметы.

Начеваемые в центре измерители должны обязательно предварительно проработываться на местах с участием профработников, в целях учета местного опыта и внесения необходимых исправлений, при чем измерители должны устанавливаться, как правило, индивидуально для каждой дороги.

Окончательно установленные в центре измерители, как средние, для каждой дороги должны применяться в полном соответствии с местными особенностями и условиями хозяйственных единиц внутри дороги. Например, по ремонту, в зависимости от состояния ремонтируемых единиц по условиям возраста, воды, топлива, исполняемого пробыга, работы, условий пути и т. д. По службе пути — в зависимости от количества, сложности искусственных сооружений, профиля и плана пути, условий почвы, количества, тяжести и скорости обращающихся поездов и т. д.

При применении измерителей дороги должны изучать и выявлять все изменения в условиях работы и технического оборудования, в зависимости от чего, если дорога не укладывается в преподанные ей средние измерители, она должна возбуждать вопрос в центре о корректировании установленных для нее измерителей в полном соответствии с происшедшими изменениями.

Союз железнодорожников и составление смет на 1925—26 г.

Для обеспечения планомерной годовой работы дорог необходимо участие союзных организаций в составлении смет. Кредиты на оплату рабочей силы и ряд других моментов, связанных с вопросами труда и зарплаты, должны быть отражены в сметах.

Союз со сих пор мало принимал участия в составлении дорожных смет. В результате — ряд моментов, в особенности в расходных сметах, затрагивавших вопросы регулярной зарплаты, обеспечения полностью потребностей в ремонтных программах, бытовых, экономических и других условий, предусмотренных генеральным бюджетом, не были полностью отражены в сметах. Это создавало массу ненормальностей и затруднений в их проведении.

В данный момент, когда сметы дорог на 1925—26 хозяйственный год должны обеспечивать планомерную годовую работу дорог, участие союзных организаций в их составлении особенно необходимо. НПС уже дал на места директивы о составлении смет, которые должны быть представлены к маю. Намежу союзу также нужно немедленно заняться этим вопросом, используя для проработки имеющийся предварительный материал.

Проработка должна быть сосредоточена не только в дорпрофсомах, но в учтах и месткомах. Им необходимо просмотреть и проанализировать предварительные сметы, составленные по участковым службам и отдельным мастерским. Участие в проработке смет наших низовых организаций — месткомов, а затем и учтпрофсоюз — особенно для нас необходимо, ибо им больше и чаще всего приходится сталкиваться в процессе практической работы со всеми недостатками и недочетами, являющимися продуктом несовершенства нашего сметного дела и исполного отражения кредитов.

Особое внимание должно быть

обращено на следующие моменты. Полностью должны быть отражены кредиты на оплату рабочей силы, занятой в производстве, с учетом высоты зарплаты, включающей в себя и местные локальные надбавки. Полное обеспечение кредитами охраны труда, жилищно-бытового, спецодежды и прочих бытовых нужд, предусмотренных гендоговором, также должно быть учтено при составлении смет.

Кредиты на рабочую силу и материалы должны быть точно и детально увязаны с назначением производственных программ работ. В этом вопросе особенно необходимо добиться, чтобы потребная рабочая сила была правильно определена по готовым уже измерителям и занесена в штатные ведомости при сметах, а также правильно были бы применены сметные измерители по всем расходам.

Вместе с этим союзными организациями нужно будет тщательно обсудить вопрос о применении нового способа исчисления расходов по зарплате по очередным номерам сметы, имея в виду необходимость оставления регулярной зарплаты за центром, а также возможности быстрого и точного вычисления общего фонда зарплаты по смете и обеспечения использования ею остатков на различные местные соглашения.

Если все вышеупомянутые моменты союзу удастся достаточно проработать и учесть, то те неполадки, с которыми нам приходится и приходится еще сталкиваться в прошлом, в настоящем году будут устранены.

М. Калашников.

Милую семейку

Веселит Тихон Бойко служат на Ряз.-Уральской 13 лет, имеет хорошие отзывы. В 1923 г. по его просьбе он был переведен на ст. Елань.

Местком на ст. Елань своеобразный: председателем — П.Р. Чухов, членами — Зай Чухова — Федор Мелюков, да сын и дочь Мелюкова. Есть у Федора Мелюкова кум, Никита Апихманов. Как кума своего не устроит! Надо очистить для него место, и местком решил спаять со старшим т. Бойко.

Началась кампания — хлябиз, доноси, подвохи. И в результате т. Бойко был уволен. На заседании РКБ в Балахове УДР Огуев, повидимому, со слов Чухова и Федора Мелюкова, заявил, что т. Бойко судился по 105 ст. Уголовного кодекса и по суду уволен. И РКБ, вначале решившая оставить т. Бойко на службе, отменила свое

решение. Между тем, т. Бойко никогда под судом не был и это он может подтвердить документами.

ЦК союза и доринтродупты признали увольнение т. Бойко неправильным, но дело тянется с июля 1924 г., а результатов нет. Впрочем, некоторые результаты есть.

Местком выбросил т. Бойко из казенной квартиры и втиснул его с семьей из 5 душ в маленькую комнатку, хотя дорпрофсоюз разрешил т. Бойко до разбора дела оставаться в занимаемой квартире. А теперь местком грозит выбросить т. Бойко и из этой комнатки.

За месткомом числятся и другие, такие же «чистые» дела по присему и увольнению служащих. Надо срочно обследовать работу месткома ст. Елань. Милую семейку пора потреть.

Свой.

Жилищно-строительная кооперация в Московском узле

Рязано-Уральская

Из общего количества 2600 членов союза членами ЖСК состоят только 200. Членские взносы поступают очень неаккуратно. ЖСК восстановила дом на 8 квартир в Царицынском Дачном Курской, где поселены 8 рабочих семейств.

Большое место — поселок в Расторпуге. 23 дома почти закончены, но отсутствие сметы тормозит последнюю работу.

Курская

17 кооператив объединяют до 2000 членов. В настоящее время мелкие кооперативы объединяются в один более мощный. ЖСК при главных мастерских на Москве Нижегородской и Курской получили от Рогожско-Симоновского совета 100.000 руб. и предлагают в этом году выстроить до 10 двухэтажных домов.

ЖСК на Москве-1 предлагала восстановить в Перевле, в 10 верстах от Москвы, здание сгоревшей духовной семинарии, рассчитывая отделить там под жилье до 300 комнат. На восстановление этого дома надо 150 тысяч, но... пока нет ни рубля.

Планиет без денег и кооперативы в Нижегородской области — во Фрязове, Реутове и Кузькове. По Курской линии начали организовываться новые ЖСК в Царицыне, Подольске и Люблине.

Т. П.

Казанская

В Переве идет заготовка строительного материала. Недавно организовался кооператив в Люберцах. Управление дороги охотно идет навстречу и отпускает материал в раскочку. А все же денег надо, а их нет.

ФЕЛЬТОН

О ПОЛЬЗЕ АЛКОГОЛИЗМА

Пролог

«На собрание по переизборам месткома на станции N член союза Милуша явился вдребезги пьяный. Рабочая масса кричала: «Недопустимо!» но представитель учка выступил с защитой Милуши, объяснив, что пьянство — социальная болезнь и что можно выбрать и выкинуть в состав месткома...»

Рабкор 2619.

— К чорту с собрания пьяную фляжку! Это недопустимо! — кричала рабочая масса.

Председатель то вставал, то садился, то вошел в него помещаясь дружишка.

— Слово предоставляется! — кричал он, простирая руки, — товарищи, тише! Слово предоставляю товарищу, тише! Слово предоставляю товарищу, тише! Товарищи! умоляю вас выслушать представителя учка...

— Долго Милушу! — кричала масса, — этого пьяницу надо изжить!

Лицо представителя пожелтело за столом президиума. На учкином лице плавала благодетельная улыбка. Масса еще повелевалась, как океан, и стихла.

— Товарищи! — воскликнул пред-

седатель приятным баритоном: Я — председатель! И если он — Воша! А масса вы — Советская Россия!

То учк не может быть не возмущен.

Когда возмущена стихла!

Такое начало польствало массе чрезвычайно.

— Стихами говорит!

— Коримель ты наш! — восклицало воскликнула какая-то старушка и зарыдала. После того, как ее вывели, представитель продолжал:

— О чем шумите вы, народники витини!

— Насчет Милуши шумим! — отвечала масса.

— Товарищи! Милушу по поводу Милуши я и намерен говорить.

— Правильно! Крой его, алкоголь!

— Прежде всего, перед нами возникает вопрос: действителен ли пьян означенный Милуша?

— Ого-го-го-го! — зарычала масса.

— Ну, хорошо, пьян, — согласился представитель. — Соменный, дорогие товарищи, в этом нет никаких. Но тут перед нами возникает социальная важности вопрос, на каком таком основании пьян уважаемый член союза Милуша?

— Именинник он! — отвечала масса.

— Нет, милые граждане, не в этом дело. Корень зла лежит гораздо глубже. Наш Милуша пьян, потому что он... болел.

Масса засмеяла, как соевый столб. Бывший Милуша открыл один совершенно мутный глаз и в ужасе посмотрел на представителя.

— Да-с, милейшие товарищи, пьянство есть не что иное, как социальная болезнь, подобная туберкулезу, сифлису, чуме, холере и... прежде, чем говорить о Милуше, подумай, что такое пьянство и откуда оно взялось? Некогда, дорогие товарищи, бывший великий князь Владимир, прозванный за свою любовь к спиртным напиткам красным солнышком, воскликнул: «Наше вековое есть питье!»

— Здорово загнул!

— Здоровее трудно. Наши историки оценили по достоинству слова небывающего бывшего князя и начали выпивать по-малости, восклицая при этом: «Пьян, да умер, — два уголья в нем!»

— А с князем что было? — спросила масса, которую заинтересовал доклад секретари.

— Помер, голубчик. В одночасье от воды сгорел, — с сожалением пояснил всезнайка-секретарь.

— Царство ему обособно! — испещнула какая-то старушечка, — хуть и соевский, а все-ж святкой.

— Ты религиозный дурман на собраниях не разводи, тетя, — попросил

Хорошее и плохое в профработе на северных

Работники перегружены

Расширение сети месткомов не закончено; остались еще крупные месткомы, скрепленные из нескольких служб, которые не могут в достаточной мере охватить все области союзной работы, так как участие освобожденных членов месткома в РКБ, в совещаниях, обследованиях и общественных организациях занимает у них все рабочее время. Кроме этого, месткомы перегружены всевозможными справками о рождениях, погребениях, о банках и проездных билетах, что также является серьезным тормозом к усилению работы.

Работа постоянных комиссий при месткомах носит довольно пестрый характер, несмотря на сравнительно долгий период их существования. Собрания комиссий почти везде не имеют регулярного характера. Организационно-просветительные комиссии созданы везде, но они также имеют исключительно культурный уклон, не касаясь организационных задач.

Собрания проходят вяло

Общие собрания в большинстве месткомов собираются регулярно, процент посещаемости колеблется от

20 до 60%. Такие резкие колебания зависят от загруженности посетителя для затягивающей собрания на 4—5 часов, от слабой активности членов союза и от постановки вопросов, мало интересных союзную массу. Отчеты союзных органов о проделанной работе производятся в большинстве случаев только перед выборами. Постановка союзных вопросов на общих собраниях — также редкое явление. Вследствие указанных причин, общие собрания проходят очень вяло, прения и вообще выступления по тому или иному докладу очень редки.

По всем месткомам отчеты месткомов по выполнению поставленных предыдущих общих собраний не делаются.

Работа делегатских собраний, за малыми исключениями, не имеет регулярного характера.

Кассы взаимопомощи

Кассы взаимопомощи организованы в большинстве месткомов и при профсоюзных комитетах. Процент увеличения членов союза в кассы взаимопомощи колеблется от 12 до 50%. При некоторых месткомах имеются кассы с 3—5 членами союза и капиталом в 4—5 рублей. Такие кассы, конечно, никакой пользы оказать не могут.

Безвозвратные пособия выдаются очень редко. За возвратные судьи, выдаваемые кассами в размере от 1 до 25 рублей, в некоторых местах взимаются довольно большие проценты, а за несвоевременный возврат судьи, помимо этого, приходится еще более портить репутацию касс взаимопомощи.

Отчисления

Отчисления с членов союза на различные цели не везде одинаковы. Различные кампании, как помощь ликвидационным работам, помощь школам, на культуру, безработным, МОПР, германским детям и проч. зачастую проходят путем постановки о коллективной помощи с тем, чтобы в течение известного времени отчислять процент или одиннадцатый заработок. Кроме этого, с каждого члена союза с октября 1923 года удерживался 1% по платежным спискам на культуру и безработных. С 1 марта 1925 г. это отменено.

Подписку на „Гудок“ можно поднять

«Гудок» выплывает в количестве немалого более шести тысяч экземпляров на всю дорогу. Такой низкий процент выписки несомненно служит показателем не слишком активной деятельности профсоюзных органов на привлечение к подписке членов союза. Доказательством этого является следующее обстоятельство: часть членов союза в некоторых ме-

стах подписывается не через профсоюзные организации, а непосредственно или через контрагентов местных газет.

Члены СИТ участвуют в работе

Работа СИТ свивнулася с мертвой точки, и в настоящее время члены СИТ втягиваются в союзную работу, участвуют в комиссиях, читают лекции по научным и производственным вопросам и ведут производственные кружки. Уполномоченные СИТ связаны с учтпрофсоюзом, которые рассматривают и утверждают их планы работ.

Клубы

Материальной базы у клубов, за исключением постановок, нет. В некоторых клубах есть имеются кое-какая задолженность за прокат киноаппарата, за ремонт инвентаря, аппаратуры и по оплате сотрудников.

Отчетность правлений клубов перед членами клуба — очень редкое явление. Планы работ правлений также не везде имеются, не говоря уже о мелких клубах, где их только еще начинают.

Бесплатные постановки драматических кино проходят в зависимости от материальных средств, но не менее двух раз в месяц. Кроме этого, устраиваются, хотя и не везде, почитуемые и живые газеты, читаются лекции на разные темы, при чем процент посещаемости довольно большой.

Кружки

Из всех кружков, работающих в

клубах, особо популярными и работоспособными являются драматический, музыкально-хоровые и физкультурные, при чем в последний втянуто вместе с пионерами несколько тысяч человек.

Профклубы и производственные работают слабо из-за недостатка лекторов. Кооперативных кружков нет совсем.

Кружки рабкоров организованы при всех клубах, но процент активных работающих рабкоров пока еще не очень велик.

Библиотеки

Детская литература почти совсем отсутствует, нет литературы по НОТ и технической литературе, что особенно отзывается на лекциях по указанным вопросам. Библиотеки также недостаточно полно снабжены книгами по политическим вопросам, благодаря чему книги эти берутся нарасхват.

Хороша постановка библиотечной работы в Вологде, где при библиотеке имеется кадр практикантов с большим стажем, которых с большим успехом можно использовать в других библиотеках.

В некоторых библиотеках имеются кружки «Друзья библиотеки», содействующие расширению и успешному ходу работ библиотек.

Вечера книги проводятся, но не дали того, что от них можно было ожидать.

Вагоны-библиотеки сейчас на дороге нет.

Инструктор.

ее секретарь, — тут тебе царств небесных нету. Я продолжаю, товарищи. После чего в буржуазном обществе вынашивал 300 лет под рад всякий и каждый, не шая младенцев и сирот. Пей, да дело разведи, — воскликнул знаменитый поэт буржуазного периода Тургенев. После чего составился ряд послоний народного юмора в защиту алкоголизма, как-то: «Пьяному море по колену», «Что у трезвого на уме, то у пьяного на языке», «Не вилно пьянствовать, а время», «Не в свои сани не садись», и каково, бить, еще?..»

— Чай не водка, много не выпьешь! — ответила крайне заинтересованная масса.

— Верно, мерси. «Разве с похвора вальцельса? Курица и та пьет. И пить умереть и не пить умереть. Налей, налей, товарищ, заздравную чару!»

— Бог-зна-е-от, что с нами случится... — подхватила пьяный заминая Милуша.

— Товарищ большой, попроси вас не пить на собрании, — вежливо попросил председатель, — продолжайте, товарищ оратор.

— Понюхайте, — продолжал оратор, — помолчите, помолчите творчю, мы к рюмочке приложимся, потом и к окурку, господам, городской, будьте вежливы со мной, отведите меня в часть, чтобы в грязь мне не упасть, неприличными словами прошу не выражаться и на чай не давать, фелая, двадцать левого вылиш штоф вина проклятого, ежедневно свежее раки, через тумбу, тумбу раз...

— Куда?! — вдруг равнузу председателю.

Пять человек вдруг, крадучись, вылезли из рядов и шмыгнули в дверь.

— Не выдержали речи, — пояснила восхищенная масса, — красноречиво убедили. В инвизую бросились, пока не закрыли.

— Итак! — гремел оратор, — вы видите, насколько глубоко пронизала нас социальная болезнь. Но вы не смущайтесь, товарищи. Вот, например, наш знаменитый самородок Ломоносов восемнадцатого века в высшей степени любил поставить банку, а однако, вышел переклещенный ученый и товарищ, которому даже памитчик поставили у здания университета на Моховой улице. Я бы еще мог привести выдающиеся примеры, но не хочу... Я заканчиваю и приступаю к выборам...

Эпилог

... после чего рабочие массы выбрали в кандидаты месткома известного алкоголика и на другой же день он сидел пьяный, как дым, на перроне и потопал зевая анекдотами, рассказывая, что размышлено пить, лишь бы не было впева.

Из того же письма рабкора.

Михаил.